
                                       平成２５年３月２１日 

    

    ｢第１７回産業保健フォーラムIN TOKYO 2012｣ 

          を開催しました。 

                             東京労働局労働基準部健康課 
  
東京労働局は、平成２４年１１月２１日(水)に「いま 知っておきたい こころ

と体の健康づくり」をメインテーマに「第１７回 産業保健フォーラムＩＮ ＴＯＫＹ

Ｏ 2012」を開催しました。このフォーラムは、労働者の健康確保について、事業者及び

労働者、そして広く国民にその重要性を深く理解していただくとともに、個々の事業場に

おける取組が着実に実施されることを目的として毎年開催しているもので、今年は、社会

的関心の高い、職場におけるメンタルヘルス対策の講演、メンタルヘルス・健康管理の事

例発表及び、相談コーナー・展示コーナーが主な内容でした。  

大変多くの方々にご参加いただくことができ、その数は約９５０人でした。会場でこの

フォーラムについてのアンケートに、４５２人の方々からご協力をいただきました。 

 アンケートの取りまとめ結果の概要は下記のとおりです。 

                  （詳細については別紙をご覧ください。） 

                  記 

 

 １ 参加者の勤務地 

  都道府県別では、東京都が全体の８４％を占めていました。他府県からの参加
者は、神奈川、埼玉、千葉県などからの参加もありました。 
                          （別紙の１） 

 
２ 参加回数 
   初参加の方は６３％、２回目以上の参加の方は３７％でほぼ昨年と同様でし

た。（別紙の４） 
                           

  ３ 関心度 
     アンケートに回答していただいた方の９３％が、「メンタルヘルスへの対応」  

に、７６％の方が「働き過ぎによる健康障害」に関心を持っていました。 
  「メンタルヘルスへの対応」の内容では、「職場復帰」が高く、「働き過ぎによ
る健康障害」の内容では、「長時間労働対策」が高い状況でした。（別紙の７） 

 
  ４ アンケートに回答していただいた方のご意見、ご感想 

            ７４名の人から意見を頂きました（別紙の８） 
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３ 来場時刻 

 来場者の来場時刻は、９０％は１０時台に来場されています。特別講演に対する関心が

高いためと思われます。 

 
４ 参加回数 

 初参加は６３％、２回目以上は３７％です。前年の初参加は６４％でほぼ昨年と同様の

数字です。

 
 

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳以上

男 5% 9% 26% 35% 25%
女 11% 27% 36% 22% 4%
合計 8% 18% 32% 28% 14%
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５ 所属部署 

来場者の所属では、総務・人事と安全衛生で７７％を占めています。 

 

 

６ 事業場規模 

 来場者の所属事業場規模は、３00 人以上が７１％を占め、１０００人以上が５４％を
占めています。１人から４９人の事業場は８％でした。 
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７ 関心度 

９３％の方が、「メンタルヘルスへの対応」に、７６％の方が「働き過ぎによる健康障

害」に関心を持っています。 
メンタルヘルスへの対応の内容では、「職場復帰」が６０％と最も多く、次いで「社内

研修」が５４％でした。 
 働き過ぎによる健康障害の内容では、「長時間労働対策」が７５％と最も多く、次いで

「医師による面接指導」が３０％でした。 
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３ 健康診断の事後措置

２ メンタルヘルスの対応

１ 働きすぎによる健康障害

41%

54%

60%

３ 相談体制などの社内体制

２ 社内研修

１ 職場復帰

あなたは労働衛生の課題の何に関心がありますか 

メンタルヘルスの対応（特に関心があるものは何ですか） 



 
 
 

８ ご意見、ご感想 

 アンケートの「ご意見、ご感想」の欄に 74人の方が記載されました、感想では、全体的
に良かったが２３人と多く、特別講演・事例等参考になったがありました。 
意見では、休憩時間、質疑等についてありました。 

 
 ご来場いただいた方、アンケートにご協力いただいた方に心より御礼申しあげます。 

 

24%

30%

75%

３ 有給休暇取得率向上計画

２ 医師による面接指導

１ 長時間労働対策

働きすぎによる健康障害（特に関心があるものは何ですか） 


